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Vissza a tűzhelyhez 
A Katholikus Nőszövetség va-1 

sárnapi nagygyülésén dr. lirsch- 
ler Józsel, a kivalo egyhazlo es 
hitszonok magasszaruyalasu be- 
szédben lejtetle ki a hó köteles- 
segét a jelenlegi zilált erkölcsi vi- 
szonyok között. A keresztény esz- 
méktől átha ott, szeretetet sugár- 
zó lelkü lőpásztor azt mondotta, 
hogy a nőnek manapság kétszeres 
kötelessége visszatérnie a család- 
hoz, hogy ismét gyámolitója és 
meleg oíthont adó élettársa le- 
gyen a férfinek, aki magára ha- 
gyatva az erkölcstelenség fertő- 
jébe sülyed. Ezeket a bölcs és 
körszerü igéket meg kell szivlel- 
niök azoknak a nőknek, akik a 
multban is hathatós támogató 
voltak a családi és társadalmi 
életnek. 

Sajnos azonban, a mai válságos 
idők teljesen szétdulták azt a bé- 
kés és nyugodt otthont, amely- 
ben a nő mint feleség és anya a 
legnagyobb mértékben kifejheli 
házastársi és szülői kölelességét 
De az egyre sulyosodó gazdasági 
viszonyok fenekestül lelforgattak 
a társadalmi élet rendjét s ezzel 
félrebillentették a csaladi otthon 
egyensulyát is. Az évek óta sgyte 
fokozódó rettenetes munkanélkü- 
liség, az általános elszegényedés 
és életfentartási gondok ugyszól- 
ván lehetetlenné teszik, hogy a 
nő a család kebelében kizárólag 
mint házastárs és gondozó anya 
szerepelhessen. Manapság. amikor 
a családfentartó apa hónapok, sőt 
évek óta állástatlanul, munka nél- 
kül tengődik. iren gvyakran a nő- 
nek kell gondaskodnia nemcsak 
férje, hanem egész családja min- 
dennapi kenyeréről. A nőnek a 
vállaira nehezedik a férfi gond- 
ja, a nőnek kell a háztartás ter- 
hes munkája helvett a sokkal ter- 
hesebb kenyérkereset után néz- 
nie, hogy magá! és családját az 
éhhaláltól megszabaditsa. Ahol 
felnőtt gyermekek nincsenek. 
akik szüleiket a létért való küz- 
delemben segithessék. ott egvediil 
a nőnek, a feleségnek és anvának 
kell dolgoznia, reggeltőbestig 
hogy verejtékes munkával pótol- 
ja a munkanélküli férj keresetét. 
Másrészt az is tetézi a bajt. hogy 
a mai viszonyok mellet aliz van 
mód arra, hogy a munkalehetőség 
hiányában a férfi családalapitás- 
ra vállalkozzék. A gazdasági és 

társadalmi zavarok miat! egyre 
kiátástalanabb lesz a nyugod és 
békés családi élet megalapitása. 
Ilova meneküljön tfehát a nő. hol 
teljesitse legszentebb és legszebb 
asszonvyi hivalását. ha nem re- 

mélhető boldog családi fészek, 
vav ha a mezlevőt szétdulja. le- 
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a bajokon a legszebb szavak 1s csak lelkileg enybithetnek, de tel- Jes gyógyulas: csak az erkölcsi 
világrend gazdasági és társadal- lomnak s akko: fellendül a csa 

Bombák 

ták tegnap ismél halalmas tüntle tést rendeztek az oszrak főváro. uccáin. A kampóskereszesek nagy 
csoportokban ponultak fel a főbb utvonalakon és utkozben pelár 
dák és papirmozsarak egész ra 
jál robbaniották fel. A rendőrség 
tehetetlenül szemlélte a tüntető 
felvonulását és azt sem tucdta me 
akadályozni, hogy egyik kápéhás. 

ra ne dobjanak bombát a tünte 

mas detonaciót okozott s a kápé 
ház homlokzata a robbanás kö 
petkeztében beormlott. 

A POLGÁ1I PRTOK NEM 
AKARNAK MEGSZÜNNI 

alkotmány 
még távolrál 

lehetősen homálvos 
életbeléptetésével 

Bünös 

(ARAD.) Az aradmegyei Szé- 
kás község közelében a Patria 
fatermelő pállatat tüzifakészlete 
tegnap lángokba borul! Néhány 
óra leforgása alatt többmillia lé/ 
értékü tüzifa vált a lángok mar- 
talékápá. A csendőrség a tüzese 
ügyében bevezette a nyomozást 
és megallapitotta, hogy a tüvet 
az idézte elő, hogy az erdőmun- 
kások tüzet guujtottak és a tüz 
égpve maradt akkor is, amikor a 
munkások eltánoztak. A tüz gyor- 
san terjedt és lángokba boruli az 
egész felep. A kőhalmi csendőr- 
ség is olvan jelentést küldött az 
aradi ügvészséghez. hogy Zaránd- 
hódos község határában levő er- 
dőségekben is hatalmas tüz pusz- 
tit. Itt 200 hold erdő pusztult el. 

GYUJTOGATAÁS BOSSZU- 
BóÓL 

Kirassómegvében is erdőtüzek 
voltak. A kár meghaladja a 10 
millió lejt. A bevezetett nyomo- 
zás szerint a tüzet gyujfogalás 
idézte elő. A csendőrség mesálla 
pitása szerin! a község lakosa 

(BECS.) A bonyolul és meg- 

mi alapon való visszaállitása hoz- 
hat. Meg kel jovitanta a közálla- 
otokat az államnak és társada- 

idikai élet zajlása. 
ugyan a legsürgősebben végr 
zetetné hajtani a politikai par 
tok feloszlatására vonatkozó te! 
vét, ez azonban még sem meg, 
olyan könnyen. A nagynémetpa 
és a gazdaszövetség hallani sen 
akar a megszünésről, sőt a nagy 

mnémetpárt részéről a leghatáro 
zottabban kijelentették, hog 
semmiesetre sem hoznak felosz 
lató határozalo!. Hasonlóképpe: 
a gazdaszöpelség is filtakozik : 
felősztató határozat ellen. Égy- 
előre persze még nem lehet tudni, 
hogy a kormány milyen eszkö 
zöket vesz igénybe a két régi pár 
ellenállásával ezemben. 

SZOMORU STATISZTIKA 
folvó évi április végéie az 

hogy megftiltották, hogy idegen 
egelőkön legeltessék nyája kat. 
osszuból lángralobbantottak a 
erdőket. 

1ZEK A MAROSMENTE 
(MARESVÁSÁRIELY) A Dé 

da melletti Galgócás telep közele 
ben Kemény János báró erdeje 

ein fejeződött be az osztrák po 1 osztrák birósá 
A kormán, ] 

áll lángokban. Eddig 35300 hol 
erdőt pusztitottak el a lángok A " 
erdőtüzet még mindezideig ner 
sikerült lokalizálni. A laposnya 
királyi kastélv közelében js é 
azerdő Itt közel 10 holdnyi erdő 
terület esett a tüz áldózatáu 
A község lakossága dézsákkal é 
csebrekkel éjjel-nappal hordta 
vizet a füzhelv szinhelvére. hog: 
a királvyi kastélyt megmentsék 

1 Zz z pusztulástól. A lakosság fárad 
hatatlan önfeláldozása révén m 
reggelre sikerüli a lángoknak n 
jál állani. A csendőrség merá 

kipatant szikra idézte elő. 
Marosmenfte mindkét partján 
hasanlá jelantések érkeznek T1 

gyujtották fel az erdőket, akik 
zülleszti a rideg valóság? Ezeken nek nem volt legelőjük és mint 500 hold erdő égett porrá. Lán-! 

s kezek okoztak 
szerle a sorozatos erdőtüzeket 

att sat trts tas sá zaskvikoko vukp 

ládi élet lehetősége is s ujra el- 
foglalhatja a nő nemes hivatását 
a meleg családi otthon megszer- 
vezésében. (a. á.) 

A bécsi rendőrség tehetetlenül szemlélte 
a kampóskeresztesek rombolásait 

robbantak tegnap az osztrák fővárosban 
(BÉCS.) A nemzeli szocialis 

gok a következő ité 
lleteket hozták a lebruari forra- dalommal kapcsolatban: Kilenc 
forradalmárt kivégeztek, hét 
esetben életfogytiglani, hat eset- 
ben husz esztendei, tiz esetben 15 
épi, hat esetben 12 évi, négy eset- 
ben pedig 10 épi börtönre élték 
a pádlotlakat. Két vádlott 8 évi, 
egy 7 évi, 53 hat évi, hat 5 évi bör. 
önbüntetést, 62 en pedig egytől- 

1 légy évig terjedő és 129 vádlottat 
11f évné! kisebb börtönbüntetéssel 
sujtottak. 

Az angol munkáspárt eddig 800 
ezer sehillingget, közel 35 millió lejt gyüjtöltek össze az elitélt, 
pagy internáló táborban tartoti 
szocialisták hozzátartozóit ré- 
szére. 
zzzszzszsy ammasszzuzzmezemmazzmesemezs 

országg- 

gokban áll a báró Bánffy4-család uradalma is. Bélbor mellem 40 hold, Kászna közelében 6 hold, leke közséznél 7 hold erdő áll lángokban A bepezetett nyomo- zás során megállapitották, hogy a sorozalos erdőégéseket bünös kezek munkája idézle elő. A sendőrség számos egyént letar- tóztatott, akiket azzal gyanusita- nak. hogy az őék gonda lanságuk vagy vétkes könnyelmüségük okozta a sorozatos erdőégéseket. 

A JUGOS7LÁV KÜLÜGYMI- NISZTER SZÓFIÁBAN 
(SZÓFIA) Mussanoff botgár miniszterelnök tegnap este ban- kettet adott a Szófiában tartóg- kodó Jeftics jugoszláv külüzvmi- 

niszter tiszteletéree A banketten 
megjelent a diplomáciai kar és a 

pitása szerint a laposnyai erdő 
iizet az iparvasut mozdonyábó [/ 

olgár közélei számos előkelősé- ge Mussanoff miniszterelnök be- 
szédet intézett a banketten a ju- goszláv külügyminiszterhez mely 
ben kifeiezte azt a reménvét, 
hogy a látoratás megerősiti a bol- 
gár-jugoszláv kapcsolatokat. 



(POZSONY.) Hosszu évek mu! 
tak el azóta, midőn a maverling 
kastélyból 1889. január 30.-ának 
reggelén orkánként száguldott 
végig a hir, hogy „Rudolf trón- 
örökös és Vecsera Mária bárónő 
hirtelen meghalt" és csak most 
kezd oszladozni a titok fátyola. 

NINCS JOGOM AZ ÉLET 
HEZ: OLTEM 

A trónörökös udvari fővadászá. 
nak özvegye, Vodicska Ferencne 
bizonyságot derit a legendák és 
különböző hirekkel szemben 
„Rudolf öngyilkosságot követett 
el'. Ezt a feltevést Maurice Pa- 
léologue 1s alátámasztja emlék- 
iratában a trónörökös fájdalmas 
mondatával: 
- Nincs jogom topább az élet- 

hez: öltem. 
Özvegy Vadicska Ferenczné 

férje halála után Pozsonvban te- 
lepedett le. Ott is él a dóm mel 
letti házában, csendes, nyugodti 
visszavonultságban. Az élet meg) 
törte. Botjára ilámaszkodva emel- 
kedik fel székéről s lassan, vi- 
gyéza tesz egy-két lépést, ne- 
ogy baj érje. ! 
- Ez a szék, amelyen ültem. 
- mondja védekező tekintettel 
- palamikor a maverlingi kastél 
dolgozószobájában álloít. Rudolf 
trónörökösé volt. Ebben a szék- 
ben ült akkor is, amikor bucsu- 
lepelét irta a királynéhoz. Tám- 
lája jávorszarvas aggancsaiból 
készült. 
nak aggancsaiból, melyet Rudol! 
az egyik vadászaton ejtett el. A 
székei emlékbe kaptam Stefania 
hercegnőtől, Rudolf feleségétől. 
A trónörökös ugyan szeretfe fér- 
jemet és ennek köszönhető, hogy 
a hercegnő nekem ajándékozta 
férjének összes 
reit. 

MEGKERÜLT A REVOLI- 
VER, AMELLYEL RU- 
DOLF AGYONLŐTTE 
VECSERA BÁRÓNÖT 

- Férjem nem szivesen be- 
szélt a drámáról. Még velem 
szemben is tartozkodó volt. Csak 
néha-néha mesélt el egy-egy epi- 
zódot, pedig szemtanuja volt a 
borzalmas tragédiának. 
A tragédiát megelőző esfe a 

irónörökös Vecsera Mária báró- 
nővel a billiárd szobába vonult 
vissza. Ide hivatták Bratfisch 
trafikost is aki a trónörököst Ma- 
verlingbe hozta és aki különben 
nagyszerü füttymüvész és kuplé- 
énekes volt. A meghivott termé- 
szetesen mulattatta a királyi csa- 
lád taguit, néha mosolyt is fa- 
kasztott Vecsera bárónő ajakára, 
de ez a mosoly már nem volt ter- 
mészetes. 

És amikor reggel férjem meg- 
jelent a kastélyban, hogy vadá- 
szatra hivja a tránörökö, Brat- 
ftisceh csak ennyit válaszolt: ! 
- Nenm lesz padászat, a trón 

örökös meghalt. 
Férjem azonnal Laschek ko- 

mornyikhoz sierett és együtt 
mentek Rudolf hálószobája elé. 
Az ajtót zárva találták. Felszóli- 

Annak a jávorszarvas- 

vadászfegyve- 

tásra senki sem felelt. A kastély 
őrt hamarosan Hoyos grófér! 
küldték, a trónörökös barátjáért 
Az őr visszatért. Hoyos gróf is. 
Rövidesen megérkezett Coburg 
herceg is, aki parancsot adott 
hogy az ajtót törjék fel. 
ÁA szobában borzalmas látvány 
tárult a belépők elé. Az ágyban 
pértócsában, egymás melleti fe- 
küdt a trónörökös és Vecsera 
bárónő, holtan. A trónörökös ke- 
ze még görcsösen szorongatta a 
revolver agyát. 
Tessék! 
Vodicskáné az asztalra helyez 

egy ezüst, ötvös munkával diszi- 
tett kazettát, amelynek közepén 
ott diszeleg és ragyog az „R 
aranymonogram a császári koro- 
nápal. Vattázott kék bársonvon 
nyvugszik a régi tiszti revolver. 
Elefán"csont a nvele, aranv be- 

ihan revülveri, amellyei 
olf frónörökös megölte magát és szeretőjét" 

I rakásokkal és rajta is bevésve 
ragyog az „R'. A bársonyon hat 
mélyedés van, hat golyó számá- 
ra. Kettő hiányzik belőlük. Ez a 
két golyó oltotia ki Rudolf és Ve 
csera élelétlt. 
Vodicska ezt a revolovert is a 

trónörökös hagyatékából kapta. 
Senkinek nem mutatta. Rejteget 
"te. Dugdosta. 
- Most megmutatom én! - 

mondotta könnyes szemmel Vo- 
dicskáné. - Férjem az ungvári 
temetőben nyugszik. Még sok 
mindent tudott volna elmondani 
a tragédia részleteiről, de magá- 
val vitte a rideg anvyaföldbe. 
Csak egvet hagvyott hátra, me- 
lyet halálos ágván adott át ne- 
kem: a szép kiállitásu, elefánt- 
csont nyelü revolvert. amely leg- 
jobban bizonvitja, hogy a trón- 
öeökös önevilkos lett. 

Botrányos jeleneteket renőezett 
a karmester a londoni Opera 

öiszelőadásán 
(LONDON.) A Covent Garden 

operában hétfőn este kezdődött 
neg az idei tavaszi szezon. Az el- 
ső előadás, amelynek műsorán 
Fidelio szerepelt, olyan botrányos 
jelenetek mellett folyt le, ami- 
lyenre a londoni opera története- 
ben nem oolt példa. A diszelő- 
adáson résztvett az angol előkelő 
társaság és ott volt a jelenleg 
Londonban időző sziámi királvi 
pár1s. A nyitány meekezdése 
után Sir Thomas Beecham kar- 
mester lekopogtla a zenekart é- 
indilatosan 
padsorok előkelő közönsérénel- 

hátraszólt az ele 

hogy maradjanak csendben és ne 
beszélgessenek. Ezekben a padso- 
sorokban ült a sziámi utalkodó 
pár is kiséretével. A második fel- 
vonásban incidensre került sor. 
Lotte Lehman, a vendégszereplő 
bécsi kamaraénekesnő nyiltszini 
tapsot kapott a karzatok közön- 
ségétől. A karmesternek ez sem 
tetszett és váralanul hátralordult 
s dűhösen felkiabált a karzatok 
közönsége felé: Fogják be a szá- 
jukat!" A karmester ideges fellé- 
pését kinos csend követte és csak 
percek mulva folytathatták az 
aAáet. 

....................... 

Mese a varrógépről, vagy 

miképpen lett becsületsértési 
per a részletfizetésből 

(KOLOZSVÁR) Az alábbiak- 
ban arról lesz szó, hogyan lehet 
egy embert tönkretenni anélkül. 
hogy egy pillanatig is kilépnénk 
a törvény kereteiből. 
A vádlott Wurczel Géza. Még 

1931-ben a Singer et Co. aradi 
fiókjától 17500 lejért egy varró- 
gépet vásárolt 500 lejes részletre 
A varrógépet azonnal hazaszálli 

tották a lakásra. Időközben Wur 
czel Géza - mint annyi más - 
kiesett az állásából. Természete 
sen a részleteket sem fudta ponto 
san fizetni. De a jóakarat meg 

volt benne és állandóan, habár 
kisebb összegeket, mégis törleszt- 
getett. 
Néhány hónappal ezelőtt, mi- 

után a leszegényedett vásárló a 
Massler konfekció üzlet aradi 
képviselője lett, rendesen kezdei 
fizetni, ugy, hogy hamarosan 14 
ezer 500 lejt törlesztett a varró- 
gép árában. És a cég áfthelyezte 
őt Kolozsvárra. A varrógépet a 
Singer et Co. expeditőrje szálli 
fotta. De azt nem vitték a vásár 
ló lakására, hanem a gyár raktá 
rába helyezték és csak abban a 

lmdráma. Főszerepekbn : 

.
.
.
.
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EDMOND LOWE, LOIlS MORAN 
EL BRENDE... 

Helyárak: 10 és 12 lej. 

összegben kifizeti a pevő a hátr. 
lákot, Csakhogy a hátrálék ugy- 
látszik, időközben felzaposotlait, 
mert a Singer-cég peresitést em- 
legetve, ó080 lej követeléssel állt 
elő. Mikor Wurczelnek a fentle- 

ket tudomására hozták, az cégé- 
től garancialévelet adott, amel 
szerint havi 300 lejt igy is haj- 
landó fizetni mndaddig, amig a 
gép ára egészen le lesz törlesztve. 
Ennek dacára sem adták ki a gé- 
pet... ottmaradt a 17.500 lejes 
bianco-váltó is és Wurczel laká- 
sán megjelent Berger Dezső, mint 
a Singer-cég képviselője. A töb- 
bit már a tárgyaláson mondja el 

Murczel, akit becsületsértésért 
bepereltek: 
- Elnök Ur kérem! Ugy érzem, 

hogy szélhámosok karmaiba ke- 
rültem. Berger ur, annakidején, 
akár egy kocsis, ugy állitott be 
hozzám. Zsebrevágta a kezét, nem 
vette le a kalapját, mire én kiuta- 
sitottam házamból. Utána egy le- 
pelet irtlam a Singer cégnek, 
amelyben fölszólitottam az igaz- 
gatóságot, hogy képviselőjépel, 
aki az intelligens ember legele- 
mibb szabályát is elmulasztotta, 
nem vbagyok hajlandó tárgyalni. 
Ez volt a becsületsértés. Berger 

iköpetel tőlem. És én mindezekhez 
mit szóljak? Közel 25 ezer lejem- 
be pan a parrógép, a Singer-cég- 
nél maradt a 12.500 lejes bianco- 
páltóm és a pvarrógépnek csak a 
hült helyét látom otthonomban. 
A járásbiróság annakidején 

Wurczel Gézát becsületsértésért 
1000 lej pénzbüntetésre itélte, 
amelyet ma a törvényszék hely- 
benhagvott. Tehát ezideig minden 
el volna intézve. Csak az a kér- 
dés, hogv a megkárosult részére 
milven törvényszakasz fog elég- 
felt szaloáltatni::: 

Jó köryv, olcsóő 
áron! 

Dickens: A Pickwick club 2 kötetben 66 L 
Dickens: Kis Derrit 3 kötetben. 09, 
Gogoly: Holt lelkek... 93 

ur 30 ezer lej erkölcsi kártéritést 

Wnatole Frat ce: Felér köven. 40 
Shaw: Ember és felsőbbrendü ember 55 
Juhász: A világirodalom élettörténete 55 , 
Barbusse: Erő.......30. 
Nemirovskv: A milliomos Golder 30, 
Lengyel: A boldog város. .. .30. 
London: A tüzes napsusár. ; 

.60, London: A Mayák kincse. 
Eondon: Mélyséz.....30. 
Hobson: Egy uj világ problémái. 24, 
Laczko: Szént Íván tüze ...0 
Lewison: Az örök sziget ..60, 
Pontonppidán: Szerencsés Péter 2 k. 60, 
Fink: Ehes vagyok, vászonkötésben 68 , 
Róth: Hiób, vászonkötösben. . . ő8 
Farkas: A magvar irodalom törté- 

nete, vászonkötés en. . . .68, 

Eckhárt: Magyarország története, vá- 
sszonkötésben......68. 
Dosztojevszkii: Bün és bünhödés, vá- 

szon ötésben .. ..36, 
bickens: Twist Olivér, vászonkötés 36 , 
Poé: Tul életen és halálon, vaszon- 

kötésben........36, 
umas: A kaméliás hölgy, vászon- 

kötésben,, ...z6 
Báró Kemény: A rajongók 2 kötet- 

ben, vászonkötésben. ..72, 
Prévost: Manon Lescaut, vászon- 

kötésben.. .......36 
Fötvös: A nagy -er 3 kötetben. . 00 
Br. Eötvös: A falu jegyzője 2 k. . 80 

vidékre csak a pénz, vagy bélyeg előzetcs 
beküldése melett szállitunk Egyszá, lejen 

felüli megrendelésnél p rtómentesen. 

Cultura 
könyvkereskedés Clul, Str. Memorandului 4 

az udvarban. 

.................... 

nReggelig nyifveaa 
Kombináli jazz 

KONSTANTINAPOLYBAN 
F. Da ia jo. -Leszállított áralkk 

XXXXXXXO 

Elsőrangu fajborolk 
Melegkonyha 

eselben akarták kiadni, ha egy 

Dumas: A három testőr 2 Kötetben, 48 
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(KOLOZSVAÁR.) Nem tudjuk, 
meddig fog még tartani az inte- 
rimárok uralma a városházán. de 
máris megvagyunk bizonyosodva 
afelöl, hogy a pártgarniturák lo- 
pagjaiból összeállitott és a város 
lakosságára szabaditott oáros- 
atyák gazdálkodása már eddig 
is mérhetetlen károkat okozott a 
városnak. 
Munukatársunk ma d. e. beszél- 

getést folytatott dr. Dregan egye- 
temi tanárral, az interimárb zott- 
ság jelenlegi elnökével és felve- 
telte előtte azt a kérdést, hogy 
miért késlelkednek a tapaszi köz- 
munkákkal, hiszen minden adott- 
ság: a költségvetés megszavazása 
és időjárás megvan ahoz. hogy a 
munkálatok megkezdődhessenek. 

SOK AZ ADÓSÁG, NEM 
LESZ KOZMUNKA 

- Sajnos, - mondotta nekünk 
kérdésünkre dr. Dragan főpol- 
gármester -, minden jószándék 
ellenére is le kell mondanunk a 
közmunkákról. mert az uj köz- 
igazsatási förpény csak abban az 
esefben engedi meg a beruházási 
munkálatokat, ha a párosnak 
nincs adóssága. Már pedig ná- 
lunk az a helvyzet. hogy az előző 
tanácsok olvan adósságot hagv- 
tak örökségil ezámunkra. hogy 
nemcsak az idén, hanem még h 
rom én mulna is alis hibető, hosen, 
sikerülni fog a többmillió lejt 
meghaladó adósságot táörleszfe- 
nünk s ezzel megszereznünk azt a 
jogot hogu a szüksédes beruhá- 
zásokat elvégezheseiik. Minden 
vonalon a legnagyobb takarékne- 
ságot kell szem előtt tarfenk, 
bosv a város háztartása rendbe- 
jöhessen. 

A KöZTIS7TASÁG KÉR- 
DÉSE A LEVEGŐBEN 
LóÓG.. 

- A költségvetésbe beállitot- 
tunk egy tételt, hogy 17 ezer le- 
jes költséggel motoros ucca- 
seprő és locsológépet vásárol- 
junk Szóval racionalizálni 
igvekeztünk a köztisztaság kérdé- 
sét. A belüguminiszter azonban 
ezt is kitörölte a keöltség- 
pefésből arrapaló hinalkozrással. 
hadu először az adósságot kell fi- 
zefni. 
- Nagv dilemmában vagyunk 

most a köztisztaság ürvének meg 
oldását illetően, - folvtatta a pol 
gármester. - A helyzet ugvanis 
az. hogy az eddig felvetődött 
tervek nem voltak alkalmasak 
arra. hogy megoldáshoz segitsék 
a kérdést. Próbálkoztunk azzal, 
hogy a pizmii hatáskörébe eoroz- 
zuk a közlisztaság infézéséf Ez 
azonban semmi eredménnyel nem 
kecsevtethet. ezért ugy gondol- 
tuk hogy kercekedelmi alapra 
fektetjük a vállalatot és koncesz- 

Drága" f po gármester: 

„Evekig nemlesz közmunkaKolozsváron. 
mert a városnak többmilliós adósságát 

kell először kifizetni: 
Baj van a köztisztasággal és a hirdetőirodával 

Mit nevezünk mi takarékosságnak? 
szionáljuk. Tudomásunkra jutott, 
hogy több vidéki városban ma- 
gánvállalkozók kezében van a 
öztisztaság intézése. Ezért több 

vidéki városhoz fordultunk azzal 
a kéréssel, hogy küldjék el a kér- 
dés megoldásának tlerveit, hátha 
sikerül Kolozsvárra átültetni azt. 
Nagy optimizmus a kérdés meg- 
oldását illetően nem tölthet el, 
mert Kolozsoáron az a helyzet, 
hogy a köztiszlasági előirányzai 
meghaladja a hétmillió lejt s 
mindebből csuapán hárommillió 
lej folyik be a páros kasszájába 
Tehát iti meg pótadó kipetése 
sem segithet. 

BAI VAN A VAROSI IIIR 
DETŐ IRODAÁVAL IS... 

Ezután megkérdeztük a főpol- 
gármestertől. mi lesz a városi hir 
dető irodával, amelvet a város 
jelenleg házikezelésben tart. de a 
legnagvobb ráfizetéssel dolsozik. 
- Ugy van, a hirdetőiroda 

Amint a polgármesteri nyilat- 
kozatból iderüt az interimárbi- 
zottság a mult tanácsok tékozló 
és pénzpocsékoló politikáját 
igyekszik korrigálni azál al, hogy 
a legnagyobb takarékosság elvét 
tüzi maga elé. Ne tévesszen mes 
senkit a dolog: takarékoskodn 
annyit jelent. mint minden né! 
külözhetőt lemérsékelni a lermi 
nimálisabbra. Igy szólt a belügy- 
miniszleri intés 1s a város veze 
tőihez. Nem kéftelkedhetünk dr 
Dragan főpolgármester jólhisze 
müségében. azonban van egy sze 
rény megjegvezni valónk. Nen 
zelesen az. hogy azzal a politiká 
pal. amelyet a nárosháza öres 
falai közölt jelenleg folutatnak 
nem lehet takarékoskodni. Mert: 
amikor a nagyhangu takarékos- 
sági nyilatkozatok elhangzanak 
négy polgármestert nepeznek ki a 
páros élére Feienként és havonta 

WASIIINGTON.) Az Egyesült 
Allamok kormánya hatalmas ará 
nyu lakásépitési program ke- 
resztülvitelét határozta el. A cél: 
az amerikai lakáspiszonyok mes 
japitása, az épitőipar fellenditése 
és a munkanélküliség enyhité 
Akormány másfélmilliárd dollár 
több. mint százöfpenezermillió 
lejt fordit olcsó kölcsönök alak 
jában lakásépitésre és háztataro- 

Hogy is állunk azzal 

nagy ráfizetéssel dolgozik. Ez ta- 
lán azzal magyarázható, hogy a 
páros rengeleg jótékonycélu in 
tézménimek biztosit dijtalan hir- 
detési lehetőséget s ez ma mát 
rendszerré vált. Minden egyesü- 
let valamilyen oknál fogva in- 
gyen hirdetésre pályázik és ez a 
magvarázata annak, hogy a hir- 
detőirodának ma már alig van 
forgalma. 

Kételkedniünk kell a főpolgár 
meser kijelentésében, mert az 
nem lehet ok a ráfizetésre. hog 
néhánu eguesületnek inauen bo- 
csáfiák rendelkezésére a hirdető. 
oszlopokat. mert kulturális. pagr 
iálfékonu célt szolasál. A bai a 
helmelen iüzletnezetésben és A 
szakértelem hiánuában nan. 

A polgármester eevébként ki- 
jelentette. hogv a kérdés fanul 
mánuozásánal medbizta dr Rab- 
pénzügui tanacsost. aki palászi 
nüleg janvaslafof feez a hirdetés: 
iroda koncesszionálására. 

a takarékossággal? 
16-32 ezer lejjel. A négy polgár. 
mester évi fizetése pontosan egy 
millió 32 ezer lejt ftesz ki s emel 
lett még a reprezentáció: az aut 
és lopbasfogatlok lartása tulhalad 
ja a kétmillió lejt. 

Kérdjük: ezt nevezik takaré 
kosságnak? Azután: kell-e Ko 
lozspárnak négy alpolgármesle: 
"mikor félmillió lakosu pilágo. 
oknak sincs több kettőnél? M 
nek ez a fényüzés, amire szegén: 
éviinkben nem szolgáltunk rá" 
Talán arra, hogv a krónikásna! 
esetenként arról kellten beszám 
nma. hogy az alpolgármesterek 
Akölremennek a fizeté-kérdés é. 
szürkefozatu hintó használata 
miatt. Erre izazán nincs szüksé 
vink Kár fehát a pazarlá pád 
ját mindig az előző interimárok 
nuakába sózni. Mezmaradhat a 
jelenlegnél is... Varga László. 

Hatalmas épitkezésekkel és eavéb 
közmunkákkal segitenek a munkanél- 
külieken -- fimerikában, finaliában 

és Eranciaországben 
zásra. A kölcsönöket, amelyeknek 
összege 200-2000 dollárig terjed, 
az állami hitelszervezetek uiján 
helyezik ki. A kormány széleskö- 
rü propagandát indit „jobb és 
szebb otthonokat a népnak" jel- 
szó alatt a lakásépitkezés és a 
háztatarozás érdekében 

AZ ANGOLOK IS ÉEPIT- 

váés pénzzel egy sikerültnek 

KEZNEK 
(LONDON Az angol kormány 

Haolcsó ésjókönyvet, 
vagy papirárulta.ar be- 
zere uügy keresse fel 

" 
Keszey Elbert, 
könvv és papirkereskedését, 
Cluj. Piata Unirii 7 sza. 

és az angol nép rohamos ütem- 
ben rombolja le a mult évszázad- 
ban épült egészségtelen, nyirkos 
és sütét tomeglakásokat és a be- 
lyükre egészséges lakóházak száz- 
ezreit emelteli. 1933 októberétől 
1934 márciusáig 140 ezer lakóha- 
zat épiteltek Angliában. Ebből 
110 ezret a magántőke épittette- 
tett. A folyó épben több, mint 200 
ezer ilyen családi ház épül föl 
Angaliában munkások és kishina- 
talnokok számára Egy-egy ház 
épitési költsége 300 fontba (180 
ezer leibe) keriül. 

FRANCIA KOZMUNKÁAÁK 
(PARIS) A miniszertanács teg 

nap foglalkozott az uj naev köz- 
munkák tervével. A meginditan- 
dó közmunkák költsége az eddiei 
tlervekkel szemben 15 milliárd 
frankot tesz ki A munkanélleüli- 
sév etnltisztikai adatainak figye- 

lembevételével ijelölik ki a vi- 
déleket. ailhol a közmunkák első- 
sorban megindulnak Tacelászö 
Páris vidéke ián számitásba 180 
ezer munkanélkiilivel. 
Tna: az előrelő1 és jószándék- 

t4l iránvitott politilkai ja" Aalego- 
7ik a nén és az orszár érdolkáben, 

FUTNI HACGYTA A CSEMPE- 
SZEKET 

Ostafu Pélter, a III. határezred 
katonája, ma azért került a ko- 
lozsvári hadbiróság elé, mert né- 
hány bértel ezelőtt nyugodtan 
végignézte, ahogy a csempészek 
keresztül szökfek a határon. Két 
hónapra itélték. ! 
1 

Társadalmi élet 
(-) A Kofozspári Kolping Legény- 

egylet az egyesület helyiségében, str. 
Baron L. Pop (Brassai-n) 3. sz. alaitt 

1934. május hó 12 (szombat) este 9 

órakor szezonzáró háziestélyt rendez 

Tekintettel arra, hogy a fent nevezett 
dátumkor régi tapasztalatok alapján az 
időjárás válozni szokott s május 12. 

hideg időt és esőt szokott hozni. a ren- 

dezőség kirándnlás helyett e kellemes- 

nek igérkező táncestélvyen akar szórako- 

zást nyujtani tagiainak azok iemető- 

seinek és mindazoknak. akik szivesen 
kercsik fel a Kolping Legénvegyletet. 

Jó idő esetén az udvaron az ősi nagy 
gesztenvefa hiivös árnyékában lámpto- 

nos világitás mellett asztalok lesznek 

elhelvezve, ahol vendégeink kitünő hor 
és jó felkken mellett tölthetnek el kes 

igérkező 
estélyt. 

Stat (4 és 80/0) 

nRegisíru Perscnail 
a globalis adót helyettesítő 
táblázat (Supra cosá). 
Hegistiru Speciala 
zereh ő: Borosnál 

KERERE bácsinál iszol, eszel, 

akkor betecg soh'sem leszel! Ft E K K E N kezdődötlulsk 
- 
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Ma este és csütörtökön este 
Őméltósága soffőrje, Járóka Laci 
föllépésével. 
Ünnepi előadás Miklóssy Mar- 

git 40 épes szinészi jubileumára 
a Zsákbamacska szerdán este. 

Csütörtökön két előadás lesz a 
szinházban. D. u. 4-kor az Egy 
kis senki vigjáték L. Vass Pirivel 
és Kovács Györggyel a főszere- 
pekben kerül! szinre, este 0-kor 
pedig az Őméltósága soffőrje opa 
rettnek lesz az utolsó előadása a 
szinház bucsuhetében és ezen az 
előadáson bucsuzik a kolozsvári 
közönségtől Járóka Laci a kis cso 
daprimás. 

Toovaris. Szenzációs premierje 
lesz pénteken este a szinhárnak 
Az orosz emigránsok életéből me- 
ritett megkapó témáju vigjáték, 
a Tovaris, a budapesii Vigszin- 
ház nagysikerü darabja Tesz a 
szinház müsorán a legragyogóbb 
szereposztásban. Tatjana szere- 
ét, mint vendég Karácsonyi Ili 

játsza. Aatjana szerepe módot fog 
adni az illusztris vendégnek, Ka- 
rácsonyi Ilinek, arra, hogy ra- 
gyogtassa széles skáláju művé- 
szetét. Ragyogó toalettjei már ma 
gukban véve is feltünést fognak 
kelteni. A Tovaris még szomba- 
ton este és vasárnap délután 4 
órakor van a szinház műsorán. 
Szombat délután 4-kor Nyitoftt 

ablak. Három órán át tartó szün- 
telen kacagás 10 és 17 lejért. - 
Vasárnapi előadások a szinház- 
ban. Vasárnap 3 előadás lesz a 
szinházban. Délután 3-kor a rég 
nem adott, de nagysikerü A pénz 
nem minden életkép. 6 érakor a 
Tovaris Karácsonyi Ilivel és este 
9-kor az Érik a buzakalász van 
műsoron ugyancsak Karácsonyi 
IIi vendégjátékával. 

A MAGYAR S71NHÁZ BUCSU- 
MUSORA: 

Kedden este fél 9-kor: Őméltósága sof- 
főrje. (3-ödször. Járóka Laci cso- 
daprimás föllépésével). 

Szerda este fél 9-kor: Zsákbamacska, 
(Ünnepi előadás Miklóssy Margit 
40 éves szinészi jubileunrnára. Mik- 

lóssy Margitot különböző társadal- 
mi testületek üdvözlik a nyilt szin- 
padon). 

Csütörtökön délután 4-kor: Egy kis sen- 

ki. (Repriz 10 és 17 lejes helyárak.- 
kal). 

Csütörtökön este 9-kor: Őméltósága 

soffőrje. (6-odszor. Járóka Laci cso- 
daprimás bucsuföllépésével). 

Pénteken fél 9-kor: Topbaris. (A buda- 
pesti Vigszinház nagyszikerü szin- 
müve először. Karácsonyi Ili ven- 

dégjátékával). 

Szombat délután 4-kor: Nyitott ablak. 
(Operett-előadás 140 és 17 lejes 
helvárakkal). 

Szombat este 9-kor: Toparis. (Uidonság 
2-odszor. Karácsonyi Ili föllépésé- 
vel). 

Vasárnap délután 3-kor: A pénz nem 
minden (10 és 17 lejes helvárakkal.) 

Vasárnap délután 6-kor: Toparis. (llar- 
madszor. Karácsonyi Ili föllépésé- 
vel). 

Vasárnap este 9-kor: Érik a buzakalász. 
(Operett-repriz Karácsonyi Ili ven- 

dégjátákával, rendes helyárakkal.) 

ÉPITŐMUKÁ MOZGÓ 
MÜSORA: 

Hétfőn, kedden, szerdán 5 és 7 órakor: 
Az aranypók. Szenzációs. meztikus 

filmdráma. Főszerepben a közönség 
kedvel művésze: Edmond Lowe és 

Lois Moran. 

... MiIKLóSs 
a Kiváló szinművésznő, akinek 40 

MARCIT, 
épes jubileumát szerdán este 

ünneplik a Magyar Szinház diszelőadásán. - Képünk Miklóssy 
Marsif szobrát ábrázolja, amelye a Magyar Szinház készittetet/ 

(Dnegmérgezte felesége a falusi 
gazoát, hogy 

hozzó 
(NAGYVÁRAD) Ezelőtt egy 

fél hónappal Konkolyos köz- 
ségben meghalt Popovics Gá- 
bor ötvenegyéves jómódu gaz- 
dálkodó. Annak idején szíivszél- 
büdést állapitottak meg halála 
okául és mit sem sejtve el is te- 
meltték. Egy héttel ezelőtt a révi 
csendőrségre névtelen feljelentés 
érkezett, melyben az 1smeretlen 
feljelentő arról értsitette a csend- 
őröket, hogy az öreg Popopicsot 
felesége mérgezte meg, hogy hoz- 
zájusson a nagyonhoz. A levél- 
ben még az is fel volt tüntetve, 
hogy Popovicsné 
levével mérgezte meg az urát. 
A levél alapján a csendőrök 

azonnal felcítáták az asszonyt: 
- Mibe halt meg a maga ura? 

- kérdezte tőle az őrmester. 
- Szivszélhüdésben, kérem 

alássan, - felelte a megrémülve 
az asszony. 
- Az lehet, de maga miért 

tálvoggvökér 

adott neki pohárban evökérlevet? 

a vagyonhoz 
Usson 

Erre a nyilt kérdésre az asz- 
szony megzavarodott, de volt 
annyi esze, hogy nem tagadta le 
a dolgot. 
- Beteg volt az uram és azt 

mondták, Ihogy attól meggyógyul, 
- vágin ki magát az asszony. 
- Szóval elismeri, hogy maga 

tlályoggyökérlevet itatott vele? 
- El én, kérem. Kétszer 1s ad- 

tam neki. Nem 
attól baja lesz. 
A vallomás alapján a csendőr- 
ség őrizetbe vette az asszonyt s 
egyben sürgős jelentést tetetk az 
ügyészségen. 

Dr. Nestor főügyész a jelentés 
alapján elrendelte a holtfest ex- 
humálását, ami tegnap délután 
meg is történt. Petruc ügyész dr. 
Berariu törvényszéki orvosszak- 
értővel a délutáni órákban kiutaz 
tak Konkolyosra és felboncolták 
a holttestet, 
A boncolás eredménvéről még 

nem érkezett be jelentés. 

A megétetett leány tragikomédiája 
vagy: 

Husmérgezés helyett anyai örömök 
- Hol voltál, hol voltál én édes leá- ] 

nyom? 

- Hát csak a szomszédban, édes 
anyámasszony. 

- Mit ettél, mit ettél, én édes lecá- 
nyom? 

- Csak sonkát ettem, édes anyám- 
asszony. 

Ilyen balladai párbeszéd hangzott e' 
nemrég egy kolozsvári uriházban. aho' 
a kérdezett fiatalleány husmérgezés- 
ről" panaszkodott. Hogy igy. meg ugt 

fáj a gyomra. Scnkát evett egy ismerő- 
sénél, talán attól kapott mérgezést.. 
Talán attól talán mástól. Talám ha 

nem evett volna... akkor nem esett 
volna sommi baja. De a baj megesett s 
most a leány élénken tiltakozik minden. 
nemü orvosi beavatkozás ellen. Majd 
elmulik a baj, hiszen már nemsokáig 

tart. Még egy kis fájdalmat érez. ami 
meg fog szünni.. Idővel és hangfogó- 
val... Mert különös hangokat is hal! 
a gyomrában, amelyek nyöszörgéshez 

kezdő gyermeksíráshoz hasonlitanak. 

Vajjon tényleg a sonkától volna? Annyi 
bizonyos. hogy megétették. sőt meg is 
itatták valami bájítallal, ami elgyöngi- 
tette. elkábitotta ... Elcsábitotta.. 
Egészen biztos, hogy elcsábitották szép 
szóval hizelgéssel, igéretekkel... Régi 

gondoltam, hogy 

dal, régi dal, régi szerelemről... És 
megette a sonkát... Hiszékeny szülei 
előtt sokáig titkolta a betegséget, de 
végre már nem lehetett. A husmérgezés 
tünetei egyre hevesebb fájdalmakat 
okoztak, amelyeknek csak egy tudós 
asszony megjelenése vetett végett. És 
megszületett a hirtelen öröm: az anyai 
örömök. S ez megfejtette a husmérge- 
zós sokáig őrzött titkát egy egészsé- 
ges fiugyermek lett a kór következmé- 
nye. Jobban mondva, a kor következ- 
ménye: a mai koré... Amikor a fiatal 
leányokat olyan könnyen megmérgezik 
az erkölcsök... Az anya tehát biztos, 
mint minden esetben, de az apa - a 
nómai jog szerint is - bizonytalan.. 

8 á. 
ezmmanoztomtmoztossznzmrzkeotztt 

MEGTALALTAK AZ OT HóÓ- 
NAPJA ELTÜNT FIATALEM- 

BER HOLTTESTÉET 
(GALAC.) Még jannárban ti- 

tokzatos körülmények között el- 
tünt Gheorghe Jonita galaci fia 
talember, aki a tulceai Martoc- 
malomban volt alkalmazva. Ghe- 
orghe Jonita szülei azon gyanu- 
juknak adtak kifejezést, hogy 
fiukat valaki meggyilkolhatta. 
Öt hónap után tegnap az eltünt 
fiatalember holttestét megtalálták 
a hatóságok. A holttesten olvan 
sérülések vannak, amelyekről a 
nyomozó hatóságok palóban gyil- 
kosságra következtetnek. A -il- 
kos kézrekeritésére nagy appará- 
tussal indult meg a nyomozás. 
..... 

TEKE-SPORT 
Eredmény: Tempo-Postások 10 tagu 

csapatai mérkőztek 134-119 arányban. 
- Corvin-llercules alkalmi versenye 
a Kelemen pályán Hercules vereségével 
végződött. - A Jacab Simon-pályán 
Sport és Vegyescsapat pályapróbáló 
csapatai eldöntetlenül játszottak. 6-6 
játóékos: 89-80. - Tekéző program: 
Szerda: Jóbarát- Olimpla a volt Wei- 
pert-kert. - Meteor csapat avatása Ma- 
tadorok által a Kovács-pálván. - Ke- 
lemen-pályán a körmérkőzés 28.-ika 

helyett 27-én d. u. 3 órakor tartatik 
meg: Corvin, Jóbarát, Bohém és Ma- 
tadorok által. 

RÁDIÓ 
, SZERDA. május 9. 

Bucuresti 13: Lemezek. 18: Rádióze- 
nekar. 21.45: Tyron Silvia ária-estje. 
22.45: Gál Marcel hegedül, 23: Vendég- 
lői zene. 

Budapest. 11: 1. Harc a boszorkány- 
hit ellen a XVII. században. 2. Májusi 
népszokások. (Felolvasás.) 12.15: Rádió- 
üzenetek a Nemzetközi Vásárról. 13.05.: 
Mándits szalonzenekar. 16: „Francia re- 
gény Kossuthról" Hankiss János dr. 
egyetemi tanár előadása. 18: „Költői le- 
velek." Alapi Nándor előadó-délutánja. 
18.30: Kalmár Rezső-Balázs László 
szalonkvintettjének műsora. 19: „Nyvu- 
vatmagvarországi horvát testvéreink" 
Bajza József dr. egyetemi tanár előadá. 
sa. 10 30: László Sándor zongorázik. 20: 

Emlákeim a bur-háboruból" Lendvay 

Tstván előadása. 20.30: Közvetités az 
Operából: „Giudita". Utána Csorba De. 
7s6 és cigányzenekara. 2420. Sur le 
championnat du Monde organisé á Bu- 
dapest". Gróf Teleki Sándor, a M- 
gyar Országos Torna Szövet-ég elsöké- 
nek francianyelvü előadása. 2435. A 
cigányzenekar muzsikáiának folytatá- 
sa. 
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elháboritó, hogy 
jövedelmüek nem fizetik ki 
adóikat, - mondotta Pop Valér 

(KOLOZSVÁR.) Az Országos 
lyugdijas Szövetség, a kolozsvári 

miniszterlátogatás alkalmával 
küldöttségileg kereste fel a pénz- 

igyek hatalmas urának helyette- 
tét, Constantinescu Mitica kincs- 
tári alminisztert. 
Nyolc miniszter és a tanács- 

adók egész serege kisérte erdélyi 

és bánáti uljában az ország ha- 
almasait... nyole miniszter.. 
Üristen... Mennyi kérés, meny- 

nyi nanasz, mennyi keserüség 
kell, hogy iít nálunk legyen, hogy 

egy nminiszteri rajvonal szipe és 
szeme nyitottan halljon és lásson, 
de főleg orvosoljon. 

Volt is panasz itt bőven. Min- 
den reszoriban. A közigazgatás 
tól egészen a közoktatásügyekig. 

Igéret is akadt csőstül. 
Nagyszerü igérgelések... és, 

ha minden eszerint valósulna 
meg, akkor Erdély ábrázatán 
nem fagyna meg a mosoly. 

ELŐRE NYUGDIJAÁSOK' 
Tehát! 
A nyugdijasok is felkeresték a 

bőség szarujának kezelőjét. Az 
államkassza kezelőjének helyet- 

tesét. 
A küldöttséget a mindig tevé- 

keny Pop Valér elnök, nyugdija- 
kormánvbiztos vezette és rámuta- 
tott azokra a sötét sérelmekre. 
amelyekkel a nyugdifjasok ügyét 
onnan fentről" mindenkor keze- 
lik. 

PÉELDAÁUL... BONOK! 
Pon Valér elnök a nyugdijasok 

nevében először rámutatott arra 
a megrázó igazságtalanságra. 
hogv a bonokkal palóságosan 
tönkretették a nyugdijasokat. Az 
állam kiszolgáltatta ezeket a sze- 
rencsétlen embereket az uzsorá- 
sok karmainak. akiknél kénvre- 
kedvre, hatpan-hetven száza- 
lék peszteséggel értékesithették 
„készpénz gyanánt' kiadott bon- 
jaikat a nyugdijasok. 

KÖVETELTÜKI... 
- mondotta az elnök. - hogy a 
bonokka! ne csak az 1931-es adó 
és más állami tartozásokat lehes- 
sen fizetni, hanem minden adáót 
és állami tartozást 1932-1935-re. 
- Követeljük továbbá azt is, 

hogy az 1932-es elmarad! nyug- 
dijas illetményeket az állam ne 
bonban, hanem készpénzben fi- 
zesse ki. ; 

IGÉR A MINISZTER! 
Pop Valér elnök előterjesztése 

után Constantnescu Mitica almi- 
niszter válaszolt: 
Z Megértem a nyugdijasok 

panaszát, - mondotta -, de egy 

bai van még. Az ugyanis, hogy a 
külföldi tartozások ügyében a 

tárgvalások még mindig nem fe. 

jeződtek be és ennek sikerétől 

e az is, hogy a nyugdijasok 

kivánégál kedvezően imntézhessük 
e . 

A külföldi táravalások biztató 
kilátással folynak és komoly re- 

ményünk pan a sikeres befeje- 
zésére. 
Ebben az esetben akceptáljuk 

azt a kérést, hogy necsak 1931-es. 
de későbbi adáóháfralékot is le- 
hessen adóbonnal fizetni és a 

z 
kat készpénzben megkaphassák. 

A0s PIKKANTÉ- 

A pénzügyi almmiszter vála- 
sza után Pop Valér meginterpel- 
lálta az alkincstárnokot egy igen 
különös ügyben... 
- Van-e tudomása alminiszter 

urnak arról, - mondotta a nyug- 
dijas szövetség elnöke - hogy 

adóhivatalnál, - tehát csak az 
első kerületi percepcián - 38 
millió adóhátralék van az 1930- 
32-es épekből. 
38 millió adóhátralék, amelyet 

az ötvenezer lejen felüli „beval- 
lotf" mammuth jövedelmi korifeu 
sok, előkelőségek, kitünő politi- 

a minisztee ur „megdöbbenve" 
hallgatta meg a rideg adatokat... 
és igazat adott a . msegnek. 
De nem csak 1gazat, hanem 
megigérte azt is, hogy ezekel a 
nagyjövedelmü, de adófizetésben 

ambicióju urakat megleckéz- 
teti... 
..vagyis revizió alá veszi 
ezeket az adóhátralékokat és szi- 
goruan eljár abban a tekintet- 
en... és igy tovább... 
... és igy tovább... 
csak a fránya vinné el, politi- 

ka ne lenne a világon... 
és a mammut- jövedelmü urak 

ne lennének a politika és az 
sösszeköttetések" 
nagymesterci. 

CSEFEVEGÉS A HUSZ LE- 
IJES BAKSIS KORÜL 

Mindezek mután a Nyugdijas 
Szövetség elnökének volt egy "sze 
rény' egvyém kivánsága is. 
Mévvedig az, hogy akárhánv- 

szor Bukaresiben valamelvik mi- 
niezterinmbhan dolva akad. csak 

(VARSÓ) A jobboldali diák- 
szervezetek a csütörtöki és pénte- 

ki nemzeti ünnepi napokon nagy 

szabásu tüntetéseket rendeztek a 

kormány és a zsidók ellen. 

Psendben, Varsóban és Lodzban 

sulyos természelü összeülközé- 

kok behatoltak a zsinagógába és 

kényszeritették a panpot, 

például Kolozsváron az I. kerüleii 

a nyugdijasok elnöke 
nyugdijasok 1932. épi hátraléku- l Ezi összeköttetésekkel rendelke- 

protekciósok nem fizettek ki. 
Anmig a kisemberek: tsztvise- 
lők, ksiparosok, kisházak tulaj- 
donosai, kiskereskedők és mun- 
kások utolsó motyójuk ellicitálá- 
sápal is könyörtelenül behajtják 
az utolsó adófillért, addig ezek a 
„mammultok' hidegovérrel.., te- 
kintélyük megdörgetésével, egy 
fölényes gesztus, sőt elháritó gesz 
tus kiséretében nem fizetnek. 

DE HA FIZETNEK.. 
..ebben az esetben is kedvez- 
ménnyel fizethetnek, mert meg- 
felelő százalék engedményt kap- 
nak és az adótőkét a nyugdijas 

perejtékéből, a negypenszázalé- 

patentirozott 

kért megvoásárolt adóbonokból 

teljesithetik. . 

Mhogy ilyenkor szokaás... 
abban az esetben tud a megfele- 
lő személyiségekhez hozzájutni, 
ha az ajtónállókat, ha nem több, 
10-20 lejjel leknyerezi. 
Husz lej nem sok... de sok az 

utonálló... pardon, az ajtónál- 
ló... és ezenkivül a kegyelmes 
urak titkárjai, akiknek nem kell 
ugvan husz lej baksis, de viszont 
fölénvesek, elegánsan elutasitók 
és több ilven apróság. 
Ez az egynehány apróság pi- 

szont azt jelenti, hogy „sürgős" 
ügyekben órák hosszat kell ros- 
tokolni miniszteri előszobákban. 
Az elnök előterjesztésére az al- 

miniszter garantálta, hogy a jö- 
pőben nem kell előszobáznia.., 
és soron kinül muer kihallgatást 
a pénzügyminiszternél is. 

Az igéretek lanovos esője után 
most már a nyugdijasok remény- 
kedbetnek 

FEddig sem csináltak mást! 

sekre is került sor. Lodzban a diá 

Van idejük bőven! 
(z.) 

.............
...... 

Ketszázötven Oiákot tortóztattok 
le a varsói zsidóellenes tüntetés 

midait 
szüntesse be az islentiszteletet. 
Psendben, Varsóban és Krakkó- 
ban a diákok zsidó üzleteket rom 
boltak össze, az árut az uccára 
dobták és az uccákon a zsidó já- 
rókelőket inzultálták. A rendőr- 

ség mindenütt erélyesen lépett 
fel a diákokkal szemben, a két- 
napos tüntetések alkalmával ösz- 

hogyy 

Kolozsvár egyetlen szolid, olcsó, ke
l- 

lemes, tisztaa 

kertihelyisége az 

Amerikában 
( Unirii 13.) megnyilt. 

Vasárnap, ünnepnap délben zenés sörözés 

Puskás Béla mindennap muzsikál. 

szesen 250 diákot tartóztattak le. 

SPORT 
VILAGREKORDFORMABAN 

VAN REMECZ, A MAGYAR 
DISZKOSZVETŐ BAJNOK. Re- 
mecz József, a magyar diszkosz- 
pető bajnok hatalmas formában 
pan. zombaton a budapesti 
BE4AC-pályán tartott edzésén 
minden dobása tulhaladta az 50 
métert (Jessup voilágrekordia: 
31.73 m.). Egyik dobása, amikor 
sikerült stilszerüen belerántani, 
pontosan 53 méter volt. Jó három 
méterrel a pilágrekordon tull 

ÁLDOZÓCSUÜTORTOKON is 
teljes forduló lesz a Nemzeti Baj- 
nokságban. A müsor a következő: 
A) csoport: Universitatea -Kini- 
zsi Temesváron (nem merünk jós- 
lásokba bocsátkozni, mert a Ki- 
nizsi vasárnap nagyon jó volt, az 
U viszont...), Crisana-Venus 
Nagyváradon (a bukarestiek zsák 
mánya lesz a győzelem!). B) cso- 
port: Ripensia -Románia Koloze- 
váron (sejhaj, a Ripensia fog 
győznil), Gloria-Soimii Aradon 
(a Gloriáé lesz a győzelem glóriá- 
ja), NAC-Unirea Tricolor Bu- 
karestben (lehet döntetlent tip- 
pelni!), Juventus-Mures Maros- 
vásárhelyen (a vásárhelyiek meg- 
lepetést csinálhatnak!) 

NEM LEHET JATÉKOST CSE 
RÉLNI a világbajnoki mérkőzé- 
seken, még kapust sem, mert igy 
szálnak a pilágbajnoki torna sza- 
bályai. 

SZÉKELY ANDRAST, a kitünő 
magyar gyorsuszót, akinek Taris 
legyőzésépel nagyon megnőtt a 
hirneve, a franciák junius 3-ára 
Párisba hioják, ahol Cartonnet 
csodauszópal kell megmérkőznie. 
Julius elsején pedig Tarisnak kell 
repansot adnia Székelynek a fran- 
cia fővárosban. 
UJ CSODAFUTÓT fedeztek 
fel Amerikában Perrin Walker 
személyében, aki 100 vardon 9.4 
mp.-et, 220 vardon 21 mp--et fut. 

PÉCS-SZEGED EGYETEM.- 
KöZI ATLÉTIKAI viadal lesz 
áldozócsütörtökön Szegeden. Pécs 
csapatában indul Bódossy, aki re- 
kordformában van, legutóbb is 
könnyedén átugrotta a kétméte- 
res magasságot és indul még Bács 
almássy, a neves dekatlonista. 

AZ OSZTRAKOK MAR MA- 
GUKNAK KÖNYVELTÉK A VI- 
LAGBAJNOKSAGOT. A világ- 
bajnokság terminusainak kiirását 
bécsi futballkörökben meglehetős 
nyugalommal fogadták és álta- 
lánosságban az a nézet, hogy az 
osztírák csapat sorsa már a máso- 
dik, illetőleg harmadik forduló- 
ban eldől, amikor a magyar és 
olasz, vagy spanyol válogatottak- 
kal kerül szembe. A bécsiek egye- 
nesen előnyösnek tartják, hogy 
elsőnek a legerősebb ellenfelekkel 
kell játszaniok, mert pereség ese- 
tén idejekorán pihenésre küldha- 
tik reprezentatio játékosaikat, 
akikre az egyesületeknek nagy 
szükségük voan a középeurópai 
kupánál és a közeli nyári turá- 
kon. Senki sem hiszi azonban, 
hogy az osztrák legénység olyan 
hamar felszabadul. A bizakodó 
hangulatnak főleg az ad okot, 
hogy a bécsiek, tekintettel a ma- 
gyar, olasz és spanyol csapatok 
legutóbbi szerepléseire, titokban 
már maguknak könyovelték el a 
pilágbajnokságot és csak a dél- 
amerikai csapatok részéről tarta- 
nak esetleges meglepetéstől. 



I EMBER 
AKI ÉLETEKET 

IRTA 
CLAUDE 
FARRÉRE 

(80) 
- Egy csöppet sem fog meg- 

ütödni azon, hogy egy soha nem 
látott szobában találkozik önnel, hanem jóhiszemüen a sajátjának 
vagy az önének tartja majd azt. 
- Egyszóval nem log semmit sem tudni arról, amit az Élő Em- berek érdekében tudnia tilos. 
-S még ha ön arra forditaná is minden idejét és fáradságát, hogy őt kizökkentse ebből a bol- dog-tudatlanságból, figyelmeztet- nem kell, hogy ez semmiképen sem sikerülne. Mert, amint a hat- vanadik pere lejár, Madeleine asszony tüstént ujból álomba me rül és egy csapásra megsemmisül e találkozásnak minden emléke 

benne s ugy kitörlődik mindez a gondolatából, mintha soha ott sem lett volna. Uram, ha ugy tet- 
ik most már kövessen bennün- 
et. 
Már ki is nyitotta az ajtót s ép 

ugy, mint előbb fiától követve 
eresztülment az előszobán. Én 

mögötte lépkedtem. Ugy éreztem, 
hogy a lépteim ingadoznak. 
A rosszul záruló ajló aló! még 

egyre áradt kifelé langy hullá- 
mokban a kedvesem parfümje. 
Mikor magamba szivtam ezt az il- 
latot, azt hittem, összeroskadok.. 
- Uram, - mondotta halkan 

Francois gróf -, tekintse magát 
egy órára e ház urának. 

XXVIII 

Madeleine még mindig aludt, 
egyre lenyügözve tartotta az a 
szörnyü álom, amely bizonyára 
sokkal közelebb volt már a ha- 
lálhoz, mint az életlhez. És beesett 
szemei körül, sápadt ajkain, ha- 
muszürke arcán s jéghideg testé- 
nek bármely részén hasztalanul 
kerestem az erekben talán még 
keringő vérnek egv parányi, a 
szövetek mélyéről előszüremlő 
pirját. 

Végtelennek tetsző perc telt 
el. Az ágy fölé hajoltam, de nem 
mertem még egy ujjal sem érin- 
teni sem a vánkosokat, sem a ta- 
karót; végre észrevettem, mint 
kezd emelkedni besüppedt melle, 
a lélekzés halk zsongását hallot- 
tam, majd mély lélekzetvétel kö- 
vetkezett s egvidejüleg halvá- 
nyan. de mégis észrevehetően fel- 
hajnallott a várva várt pir is a 
két orcán. 

És most gyorsan és hámulato- 
san következett be a feltámadás. 
Lassankini kipirult az egész arc. 
A szív hevesebben kezdet dobog- 
ni és a gvönvöriü mellek. ame- lvek nekem olv drágák és feled- hetetlenek voltak, szabálvos 
ütemben emeleették a finnm vá- szon lepelt, mely őket betakarta. 

(Folytatjuk.) 

APRÓHIRDE 
Jeligés. vagy ciímnélküli hirdetések aznapi megelenésre déli fél 12 

Butor van, Gazda, Olcsó lakás, 
észpénz, Jogt, Vallás nem szá- 

mit, Jó üzlet, Jóbarátság, Iiun- 
cutka, Szolid urileány, Becsüle- 
tes megélhetés, Egyedülálló öz- 
vegy jeligéke evelek vannak a 
kiadóban. 

óraig ehet fe adni 

UJONNAN berendezett enyv- 
főződe eladó, vagy bérbe kiadó. 
Esetlet 50.000 lejjel egy társ ke- restetik. Cim a kiadóban. (2487) 
ELADÓ Bbádogfedél, ajtók, ab- 

lakok és más 
deszkaanyagok. 
teazul 24. (2488) 
SZÉP diófahálók olcsón eladók. 

Márk asztalos, Str. ántára 0 
2178) 

rÉsEk 
kezelési költsége 5 le. Apróhirdetéseket 

ócska épület- és 
Piata Mihai Vi- 

avankéne f le 

vaslapatb te a 
eáe 2 ) 

a kiadóhivatalban. 

CSAK 1200 LEJ havi bér kerte z bevetve: tartalmaz 2 szob 
2 konyha szin, 130 yümölésfa nagy veteményeskert kiadó, vagy eladó. Anca könyvkereskedésber Cluj, Str. Regina Maria 43. s , 

(2467) 
EGY teljesen diszkrél külön bejáratu butorozott szoba máju, 1-re kiadó. Cal. Motilor 81. (1927] 
.
 NAGYON szegény urileány 

férjhez menne biztos exisztenciá- 
ju, egyedülálló, teljesen intelli- 
genes 38-50 év körüli iparoshoz 
vagy nyugdijashoz, aki megértő 
éettársra, meleg otthonra vágyik. 
Abszolut kermely szándéku leve- 
let „Megbecsülném" jeligére ki- 
adóba kés. Kalandorok kimé! Je- 
nek. (2463) 
UJ GYŐCGYSZERTAR iulajdo- 

nos előkelő urinővel megismer- 
kedve, életboldogulást óhajt. 
„Szeretettel" jeligére. (24*4) 

ELADÓ Central Bubyn Singer varrógép, karosszékek, konyhaasz 
tal, üveg válaszfal. Dolha, Str. 
Avram lancu 21. (24760) 
KERESEK megvételre egy pár 

női biciklit. Regele Ferdimnand 34. 
Vega üzlet. (2468) 
KERTÖNTÖZÉSHEZ épités- 

hez alkalmas üres hordók alesőn 
eladók. Meisel, Saguna 5. (2473) 
TELJESEN Berendezeti szállo- 

da és restaurant az állomás kö- 
zelében kiadó, esetleg eladó. Cim 
a kiadóban. (2475) 
KERESEM megvélelre Hun- 

falvy-Rohbock: Magyarország 
és Erdély képekben, Kőváry 
László: Történelmi könyveit. Ke. 
szey könyvkereskedő Cluj, Piata nirii . (2474) 
MOTORBICIKLI teljesen jó- : 

karban olcsón eladó. Cim: (hin- fáului 1. (2477) 
SARMASAGON jól bevezetett 

vasuti resti házzal együtt halálo- 
zás miatt nagyon olcsón eladó. 
Bővebbet Rosenberg Eszti Cluj, 
Sir. Regina Maria 48. (2480) 

EGY Chevrolett Truck dupla 
kerekekkel prima állapotban és 
egy darab Wallis teherautó al- 
váz eladó. Érdeklődni: C. Doro- 
bantilor 92. Dienesnél. Ugyanott 
karosszéria famunkás, karosszé- 
ria bádogos felvétetik. (2481) 

VARRÓGÉPET azonnal bér- 
bevennék, megvélel nincs kizár- 
va, Str. Cárámidarilor 90. (2483) 
ELADÓ nagyon olcsó árért régi 

román, magyar, osztrák stb. bé- 
lyegek. Megtekinthető Str. Avram 
lancu 28.. jobbra első ajtó, csak 

HMirdesem 
a . i ZTÉTbhen 

y , 

állapotban, 

gala 42. 

Piata Mihai Viteazul 
2-5 óra között. 

LEGMAGASABB áron veszek 
porcellán és üveg tárgyakat, ocs/ 
ka butorokat, törött aranyat, 
ezüstöt és ócska ruhát. Str. F. Da 
vid 13. boltban (2241) 
SZŐNYEGEK alkalmi árban 
kaphatók főpostával szemben. 

Str. Dubálarilor 9., második ajtó. 
(2455) 

STEYR luxusauló nyitott. jó 
igen olcsón eladó. 

Megtekinthető: Foris-garázs, Cal. 
Victoriei 99. sz. (2208) 
VESZEK ELADOK butoro- 

kat. BERAKTÁROZÁST olcsón 
vállalok, azokra pénzt folyósi- 
tok. Rosenberger butorraktár, C. 
Victoriei 25. (2088) 
ELADÓ BOLTBERENDE7ES, 

puldok, asztalok. nagy FŐZŐKE.- 
MENCE. Str. Fericirei 17. szám. 

(1675) 

ELADÓ rendkivü olcsón szép 
házhely kerttel a Plugarilor-ucrá- 
ban. Ára 25 ezer lej. Értekezni C. 
Victoriei 57., ügyvédi irodában. 

12491) 
ELADÓ Bevárosban bodega- 
vendéglő kimutatható nagy ilal- 
fogyasztással. [Igyanott kávéházi 
felezerelések Sephir ayjtorugó, dá- 
kók, tálcák kaphalók Cim a 
kiadóban. (2423) 
ARANYÉRT LEGTÖBBET FL 

7ET ÓRAKIRÁLY. PIATA MI WAT VITEAZUL 1i. (312) 
Készpénzt kap azonnal/ 
használt férfi öltönyök, külön nadrá 
gok, felöltők és trenschoattakért. A leg- 
olcsébb árban vehet nálam nagyon 
szép öltönvöket felöltőket, trenschoat- takat és mind nféle ferti ruházko jásicik- 
keket használt, de a legjobb állapotban 
ARCoO" Str. N. lorga 11. 

asszatormomasat 

ELKÖLTÖZÉS miatt háló és 
ebédlő sürgősen eladó. Sir. Ma- 
iorescu 4. (2367) 

AK KIAPOL 
1 SZOBA, konyha, veranda 

(kerthelyiségben) kiadó. St. Re- 
(2471) 

GRIGÖRESCU uti villában ki- 

AS 
XI 

adó májusra szuterin ! szoba, elő- szoba, konyha és "pez, havi 650 lejért. Értekezni: ntzeynénél. 

éra czot (2470) KIADÓ MÁJUS 15-RE külvá- 

6., délután 

ALLAST KAPNAT 
ÜGYES 

felvétetik. 
gyár Cluj, 

tanulóleány azonna! 
„Cristal ruhalestó. 
Str. Moldovei 15. s 

(2456) VARRÓLEANYT perfekt, moly munkaerőt felveszek. Str. N. Jorga 21. (2482, 
ROMÁNUL is fudó leányt pénz tárhoz felveszünk. Globusz fes- tékraktár, Regina Maria 30. sz. 

(2469) 
15-IKI belépésre százalékos pin cér vendéglőbe kerestetik kaució megegyezés szerint. Értekezni C Regele Ferdinand 141., ajfló 26. földszint. (2472) 
FIATAL borbélysegédet kere- sek. Cim a kiadóban. (2478) 
EGY fiatal kiszolgálófin azon- nal felvéte:ik. P. Mihai Vitesznul ő sz (2485) 
UGYES leány felvétenk s Saguna 4. Vendéglő. (2489) 

vzvee KÜLÖNFELEK 
FIGYELEMI 

TENNISZ- ÉS F ÜRDÖCIPŐK, 
gumikabát, bicikligumi, kerti gu- 
mi-öntöző és minden gumiáru ki- 
váló szakszerü javitását a leg 
szolidabb árban javit SPORT 
autégumi vulkanizáló. Str. Doro- 

i bantilor 5. (2217) 
ACI grafológus-jósnő min- 

dent megmond: multat, jelent, 
jövőt, vagy bármit, amire kiván- 
csi. cal . Regele Ferdinand 120. 

(2335) 
KIS ÉS NAGY ÉRETTSEGIRE 

magyar középiskolába járó diá- kot ELŐKÉSZIT mathematikus- 
fizikai szakos tanár. Cim a kiadó 

ban. (2143) 
NE Fő770N OTTHON! Ház- 

hoz szállitjuk ebédjét. Elsőrendü 
háromfogásos ebéd ITÁROM sze- 
mélyre 50 LEJ Mas! Mico-u. 2t 
OLCSÓ ABONAMENT. (2452) 
ÓRA- és ékszerjavitások lelki- 

ismeretlesen és legolcsóbban esz- 
közöltetnek Órakirály cégnél. P. 
Mihbai Viteazul 11. (2445) 
KERESETT tömezcikk gyártá- 

sához 30-40 ezer leiijel járeni ke. 
res iparvállalalt Tőke bizosit 

Megnyi! Kolozsvár 
legkellemesebb, 
legjobb, legszebb 
szórakozó helye a 

a.. ..... 

üzüön-8i 
.. .. z.......... 

nés sörözés Estet neverseny dija- 
zással. - Harcsa, bárány, sertés és 

sárnap et 
tése alatt. Magyar Szinhaázzai 

szerdán délután 3-7-ig. ((2486) rosban, gyárak közelében jól be. va' jeligére a kiadóba. (2466) SZÉP helyen fekvő parcellák a vezetett cipészmühely, nyitott .............. Feleacului vámnál eladók. Érte- bolthelyiséggel. Jó munkásnak Lapunkban hirdetni kezni lehet Stz. Fericirei 17 sz. elsőrangu egzisztencia. Cim a biztos sikert jelenril 2-ik ajtó. (1345) kiadóban. (2398) ....................... 

Vasárnap és ünnepn p delben ze- Vargabéles ninden szonbi es va 
Az oreg Esztegeér vez- 

szemuben. 
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elelős szerkesztő és laptulajdonos: 

MAVYER ANTAL 

omatott a MAYER-NYOMDA 
körforgó gépén, Cluj. 

VIDÉKI ELŐFIZETÉSI ÁRAK: 

lavonta lel 
egyedévtee---- 200 ; 
ree------ " 

. 

bzerkesztőség és kiadóhivatal: Regele 
Ferdinand t6, balra. 

Telefon 61 
..... 
ájus. 9 Szerda. Róm. 

laptár Május N. CGergely. Prot. 

Gregor N. Gör. katn. Prof. lsaia. lzr. 
Ijar. 24. 

. 

JOESTEI! 
POLITIKAI BESZÉD 
- Az egyik országos politikus teg- 

nap nagy beszédet mondott. 

- Miről beszélt? 

- 4Azt nem mondotta meg.. 

CSEMEGEÜZLEIBEN 
Kisfiu Kérek 2 lejért ementháli saj 

tolt!! 
Kereskedő: Nem adhatok kevesebbet, 

csak egy negyedkilót. . 
Kisfiu: Az elég lesz... 
GYAN 

Férj: Kitünő. Melyik cukrászdában 

rendelted?... 
ere UTOLSó GONDOLAT 
478) Milyen oáratlanul hunyt el a fér- 
20n: je. Gondolt szegény a halálra? 

zul Hagyne. Élefbiztositást kötött... 
185) ERDEM SZERINT 
Sír ÁAlástkérő: Remélem, főnök ur, hogy 
189) kezdő állásomban érdemem szerint fog 

hozoráln. 
Főnök: Nem. Már kezdettől fogpa 

3 egy kis fizetést adok magának... 

Időjárásjelentés. A budapesti 
meteorológiai intézet időjárásje- 

XK, lentése szerint még mindig élénk 
24-légáramlás, helyenként zivataros 
ki jelenségek várhatók. A hőmér- 
eg. séklet alakulása egyelőre bizony- 

talan. Nyugat felől némi lehülés 

- - Inspekeciós győgyszertárak. 
in- Ezen a héten a következő gyógy- 
nt, szertárak teljesitenek éjjeli szol- 
An- gálatot: Lukács Dénes (Str. Me- 
29. morandului), dr. Olariu (Str. Re- 
33) gina Maria), Popa Jan (Cal. Re- 
RE gele Ferdinand). 
já- - Huszonegy éves korukig 
1s5- kapnak nevelési járulókot a vas- 
dó utasok árvái. Az államvasutasok 
13) altisztjeinek nyugdijpénztára - 
íz- Casa Muncii - elhatározta, hogy 
dü ezentul a vasutasok árváinak 
ze- egészen azok huszonegy éves ko- 
21. rái. vagyis a nagvk uság el- 
2) éréséig fizeti a nyugdijat, illetve 
ci- a nevelési járulékot. 
z- - Megtalálták ismét két bányász 
P. holttestét az osseki haláltárnában. 
5) A csehszlovákiai Ossek szénbá- 
4á nvájában néhány hónappal ez 

előti borzalmas bányaszerencsét- 
i lenség történt. amelvnek 129 bá- 
6) nyász esett áldozatául. A mentő- 

munkálatokat annakidején félbe 
= kellett szakitani, mert a bánya 
8. mélvéből mérges gázok törfek 
t1 elő Több izben megkisérelték 
a azóta a tárnák fölnvitását és 

mos' iemét két bolttest került elő. 
Ezekkel együtt is csak öt bá- 
nvász holttestér huzták ki a tár- 
nából és még 124 bányász hullá- 
ja van a haláltárna mélyén. 

Feleség: Hogy izlik, fiam, a tortám? 

Letartóztatták 

.. 

Pioesti retteget 
banditáját 

(POESTI.) Ma délelőtt sikerült 
a hatóságoknak letartóztatnia 
Mustate banditát, aki a környék- 
nek hónapok óta réme. Mustale 
volt a tettese annak a gyilkosság- 

nak is, amelynek Preada nevü 
egyén volt az áldozata. A letar- 
tőztatott banditát ma erős fede- 
zet mellett az ügyészségnek ad- 
ták át. 

Egyezség jön létre a hitelezőkkel 
(PAÁRIS.) A külföldi hitelezők- 

nek egymilliárd kétszázmillió lejt 
ajánlott fel a Párisba kiküldött 
román delegáció. A hitelezők ez- 
zel szemben másfélmilliárd lejt 

kérnek. Valószinü, hogy a közeli 
napokban létrejön a megegyezés, 
mivel mindkét fél engedett eddigi 
merev álláspontjából. 

üttvi hörtön kammunista propagandáért 
(KOLOZSVÁR) Ma délelőtt 

itélkezett a helyi hadbiróság Ma- 
ximilián Áronu 22 éves kereskedő- 
segéd és Halpert Vera munkás- 
asszony kommunista bünpörében. 
Maximilián a vád szerint Som- 
kutról azért jött Kolozsvárra, 
hogy kommunista propagandát 
terjesszen. Halpert Verához köl- 
tözött, akinél másfél hónappal ez- 
előtt a rendőrség egy kommunis- 
ta röpcékkel telt aktatáskát ta- 
lált. Ekkor mindkettőjüket letar- 
tóztatták. A vádat Negulescu ki- 
rályi ügyész képviselte, azi az első 
vádlottal szemben a Marzescu- 
törpény 11,, 12., 19. szakaszainak 
alkalmazását kérte. (5-10 évig 
terjedő elzárás). A védelmet dr. 
Miier Titus Játta els Kérte a bünl 

] körülményeinek figyelembevéte- 
lét és az elsőrendü vádlott enyhe 
büntetését, mig vádlott társának 
felmentését. : 

Maximilián Áron vallomása 
alapján a hadbiróság a Marzcscu- 
törvény 11. szakasza alapján pá- 
dal emelt Izidor Jakob bánffyhu- 
nyadi mechanikus ellen. Ugyanis 
állitólag ő polt a szerzője a kom- 
munista röpcéknek. 

Heosszu tanácskozás után kihir- 
dették az itéletet: Maximilián 
Áront 5 évi elzárásra, 10 ezer lej 

pénzbüntetésre és 10 épi politikai 
jogvesztésre ifélték. Mig. társa 
büntetését 3 hónapi fogházban 

és 5 ezer lej pénzbüntetésben ál- 
lanitotta meg a hadbíróságzz 

Fi nyolcvannégyéves anyóka , csuf esete lakójával, aki kétezerkilencszáz 
lejóvel sz 
(KOLOZSVÁR.) Nagyon-na- 

gyon öreg anyóka tipegett be ma 
élelőtt a 

Sirásra kámpicsorodva mondotta 
el nekünk azt a csufságot, ami 
vele a minap történt. 
A 84 éves anyókának háza van 

a Kiss-uccában. Hónapokkal ez- 
előtt az egyik szoba-konyhás la- 
kást kiadta egy Weber Lajos 
nevü zsibói illetőségü asztalos- 
nak, aki azonban nem fizetett, 
Az öreg anyóka, hogy pénzét biz- 
tösithassa, foglalást eszközöltetett 
nála, ami meg is történt. A lakó 
azonban nem nagyon esett két- 
ségbe. A napokban felhasználva 
a kedvező alkalmat, szekérre ra- 

IKI KAMILLA ME77, 
S7OPR AN ÉNEKESNŐ ÉNEKEL 
CSUTORTOKON AZ UJSAÁG- 
IRÓKLUBBAN Akik a budapes- 
ti lapok zenekritikáit figvelem 
mel kisérik, már megismerhették 
ennek a nagy jövőjü énekesnő- 
nek a nevét. Csiky Kamilla pár 
béttel ezelőtt tartotta meg a bu- 
dapesti Zeneakadémia nagyter- 
mében önálló hangversenvélt. 
amelyről kritikusai elragadtatás- 
sal és a legszebb iövőt jósolólag 
irtak. Csikv Kamilla hangia bár- 
sonvos zengésü, széles skáláiu, 
tömör és kiegyenlitett. Csikv Ka- 
milláról Szomorv Dezső a Szin- 
házi Életben örálló hangversenye 
alkalmából egy egész hasábot írt 

szerkesztőségünkbe. 

ökött med 
lkata retye-rutyáját és meglépett 
az öreg nénike 2900 lejépel. 
Az öreg anyóka a maga egysze- 

rü felfogásában mondotta el ne- 
künk ezt a „csufságot", ami vele 
még sohasem történi meg. Befeje- 
zésül megkért, irjuk ki a lapba 
a „haszontalan" ember nevét, aki 
bucsu nélkül vitte el a pénzét s 
végül hozzátette: „még koporsót 
sem fud csinálni, olyan haszon- 
talan!" 
A kivánságot tehát teljesitet- 

tük: okuljanak belőle a háztulaj- 
donosok, de még inkább az öre- 

l gek, akik talán nem is tudják 
1 megérteni, hogy ilyesmi is törién- 

hat mananság,.. 
Hya ea s a kiváló iró ugy beszél róla, 

mint a jövő nagy csillagáról. 
Csiky Kamilla a csütörtöki hang- 
versenyen Sámson és Delila nagy 
szerelmi áriáját, a Carmenből a 
HNabanerát, Tarnay és Massenet- 
dalokat fog énekelni. A hangver- 
seny fél 11 órakor kezdődik 

- OT BÁNYAMUNKÁS HA- 
LAÁLOS SZERENCSÉTLENSE- 
GE. Brüsszeli jelentés szerint a 
belgiumi Valst. Lamberg nevü 
szénbányában borzalmas bánya- 
szerencsétlenség történt. Egy ak- 
na felrobbant és öt bányászt ma- 
ga alá temetett. A mentési mun- 

ményre. 
kálatok eddig nem vezettek ered- 

Aaméasanéé 

MEGKEZDŐDÖTT DR. BODEA 
JÁNOS KATONASZABADITA- 

SI BÜNPERE 
(KOLOZSVAÁR) Dr. Bodea Já- 

nos klinikai orvoson kivül még 
62 vádlott várja a megérdemelt 
sorsát. A vád az ellenük, hogy az 
orvost félrevezették, hogy hamis 
orvosi bizonyitvánnyal megsza 
baditsa őket a katonaságtól. Az 
orvos ellen viszont az a vád, 
hogy nehéz pénzekért önként fél- 
revezetődött és nem létező beteg- 
ségeket állapitott meg. Ezidő sze- 
rint kihallgatták az orvost és 13 
vádlottat, akik minden igyekeze- 
tükkel azon voltak, hogy tisztára 
mossák magukat. A rendkivül 
érdekes tárgyalást délután foly- 
tatja a törvényszék. 

LOPÁSÉRT KÉT ÉS FELEVI 
FEGYHAZ 

(KOLOZSVÁR,) Viaszsárga ar- 
cu, 21 éves fiu állott ma a helvi 
törvényszék birái előtt. 
- Jakob Imre a nevem - mon 

dotta - 21 éves vagyok. Már két. 
szer lopásért elitéltek. Ma ismét 
azért állok az elnök ur előtt, mart 
miután kiszabadultam, négy hó- 
nap mulva nem volt mit ennem 
és a sors betöréses lopásra kény- 
szeritett. Ruhafélét loptam össze- 
sen három helyről. Az egyik he- 
lyen az ablakon másztam be, a 
másik helyen pedig felfeszítettem 
a zárt, hogy kiszemelt zsákmá- 
nyomat megkaparintsam. 

A vádlott beismerő vallomása 
után a tanukat hallgatják ki, 
majd a törvényszék a visszaeső 
bünöst 2 és félévi fegyházra itél- 
te. Az itélet ugy az ügyész, mint 
az elitélt felebbeztek. 

KITÖRT A JAPÁN-ANGOL 
VAMHÁBORU 

(LONDON.) Az angol kormány 
elhatározta, megfelelő lépéseket 
léptet élelbe a japán dömping 
megakadályozására. Minden ja- 
pán árucikkre hatalmas vámot 
rónak ki, ugyhogy Japánnak 
aligha lesz keresnivalója az angol 
piacokon. A japán kormány az 
angolok eljárását a legnagyobb 
nyugalommal szemléli, azonban 
nem mulasztja el, hogy megtorló 
intézkedéseket léptessen élethe vá 
laszként az angolok vámpolitiká- 
jára. A japán kormány ugyanis 
elhatározta, hogy Japán területé- 
ről kitiltja az angol árukat. A 
vámháboru tehát kitört Anglia és 
Japán között. Kérdés azonban: 
ki győz ebben a harcban? 
...... 

- Uj magyar postabélyegek. 
A Budapesti Nemzetközi Vásár 
alatt, május 6-án nyilt meg a 
bélyegkiállitás, amely május 14- 
ig tari. Ez alkalommal a magyar 
posta uj bélyegeket bocsátoti ki, 
amelyek a mügyüjtök figyelmét 
méltán magukra vonhatják. 

Hlekken-nap a Bükk-erdő- 
ben. A „Kolping" Legényegylet 
turista szakosztálya május hó 
40-én, flekkennel égybekötött sé- 
ta-kirándulást rendez a Bükk-er- 
dőbe. A kirándulásra indulás 
csütörtökön reggel 8 órakor. Egy 
adag flekken kenyér nélkül"15 
lej. Jelentkezni lehet szerda este 
10 óráig az egyesület Str. Baron 
L. Pop 3. sz. Vendégeket szivesen 
lát a vezetőség. 
................ 

BUDAPESTEN SZEREPEL a 
pvilág leggyorsabb uszónője, Den 
Ouden junius 18-án. Ellenfele a 
kitünő formában levő Lenkevi 
Magda lesz. 1 



8 

KOMMUNISTA ROPCEDULÁK 
KOLOZSVÁR KULVARÓSÁBAN 
A III-ik kerületi rendőrség je- 

lentése szerin Dermata-gyár 
környéki uccákban az elmult éj- 
szaka ismeretlen tettesek kom- 
munista röpcédulákat osztogat- 
tak. A tetteseket a rendőrségnek 
még nem sikerült letartóztatuia. 

A NYÁRI VASUTI MENET- 
REND , (KOLOZSVAÁR) Mint ismeretes, má- 

jus 15-én életbelép az uj nemzetközi 
vasuti menetrend, az ugynevezett nyári 
menetrend. Az uj menetrend szerint 
változást szenvednek a Kolozsváron át- 
szaladó vonatok érkezési és indulási 
ideje is. Ez a változás azonban jelen- 
téktelen, mert néhány perc differenciá- 
val közlekednek a vonatok a régi me- 
netrenddel szemben. Lényegesebb vál- 
tozás kolozsvári vonatkozásban a me- 
netrendnél az, hogy a Bukarest-Nagy- 
várad közötti utvonalon az eddig másod 
naponként kezlekedő Rapid vonat ez- 
után mindennap közlekedik. 
Az uj menetrendben Kolozsvárt érin- 

tően Kolozsvár-Tövis között még egy 
személyvonat-párt iktattak be s Maros- 
vásárnhely-Galac irányában megköny- 
nyitették az utazást olyanformán, hogy 
a déli 12 óra 20 perckor induló gyors- 
vonathoz közvetlen galaci kocsikat kap- 
csolnak hozzá, amelyekkel az utas ki- 
szállás nélkül folytathatja utját Maros- 
vásárhelyen kerseztül Galacig. 

ONGYILKOSSÁGI SZANDEK- 
BóÓL MELLBELŐTTE MAGÁI 
EGY BUKARESTI ÜGYVED 
(BUKAREST.) A fővárosban 

tegnap este 11 óra után Stefan 
Ginger Tamne-ucca 40. szám alat- 
ti lakos ügyvéd öngyilkossági 
szándékból mellbelőtte magát. A 
golyó a sziv mellett hatolt be és a 
tüdőt lyukasztotta át. Az ügyvéd 
hozzátartozói azonnal értesitették 
a mentőket, akik haldokolva szál- 
ltották a kórházba. 

30 ŐRÁS MUNKAHETERT 
(WASHINGTON.) William 
reene, az Egyesült ÁAllamok 

munkásszövetségének elnöke főt- 
kérte Roocseveltet, hogy nyujtson 
be törvényjavaslatot a munka- 
idő ujabb szabályozásáról. Az 
amerikai munkásszövetségnek az 
a kivánsága, hogy az összes ipar- 
ágakban szálhtsák le az eddig 
megengedett 40 órás munkaidőt 
heti 30 órára. Ezzel Greene szá- 
mitása szerint további 3 millió 
munkanélküli jutna munkaalka- 
lomhoz, de még mindig több mint 
10 millió munkanélküli maradna. 
- ALKOHOLLAL MEGMÉtl- 

GEZTE MAGAÁI EGY KOLOZS- 
VÁRI GAZDASÁGI AKADE- 
MIAI LABORÁNS. Ma reggel fél 
9 órakor a gazdasági akadémiá- 
hoz telefonálták ki a szolgálatos 
mentőorvost. Slerceag Péter 353 
éves laboráns ugyanis nagymeny- 
nyiségü alkohollal megmérgezte 
magát. A belgyógyászaii klinika- 
ra szállitották. Állapota nem élet- 
veszélyes. 
- A SPANYOL EXKIRÁLY 

KLAGENFURTBAN TARIóZ/. 
KODIK. Ma reggel Klagenfurt- 
ba érkezet! Allonz volt spanyol 
krály. A magas vendég nem tud- 
ta megőrizni inkognitóját, mert az 
ujságirók hamaros/n felismerték 
és kérdésekkel ostromolták meg, 
a kírály azonban kitért a nyilat- 
kozat elől. Kijelentette, hogy üdü 
lés céljából érkezett Kf1gen- 
furtba és nem kiván nyilatkoza- 

(BERLIN.) Mülcheim közelé- 
ben a Buckingeni kali-bányában rövidzárlat köpetkeztében tüz ke- 
letkezett. A szerencsétlenségel egy oszlop ledülése okozta, amel y 793 
méter mélységben ledőli és össze- kuszálta a pullan vovezetéket. A ro- 
pidzárla! köpetkeztében lángra- lobbant a bányalég és lángbabo- 
ritotta a tárnát A szerencsétlen- 
ség első pillanatában egy gáz- 
maszkkal jfelszerelt mentőcsoport 
szállott le a bányába és a fárna 
szájához szorult munkások egy- 
részél megmentetlee Közel 0 
munkást sikerült az égő tárnából 
kimenteni, akiknek nagyrésze su- 
lyosan megsebesült. Későbben 
egy másik mentőcsoport próbál. 

Százötven munkás gusztult el 
a németo szági buckingeni 
bányatűznél 

már nem tudott dolgozni. Ez a 
csoport csak egyellen munkást 
tudott felszinre hozni, aki azon- 
ban a füstmérgezés köpetkezté- 
ben a kórházba szállitás közben 
meghalt. 

Tekintve, hogy a bányarész a 
többi tárnákat is peszélyeztetle s 
a mentési munkálatok feljesen le- 
hetetlenné páltak, kiadták a ren- 
delkezést. hogy az égő lárnát a 
bennrekedt munkásokra paló te- 
kintet nélkül - akik valószinüleg 
már amugy is halottak - be kell 
falazni, nehogy a kalaszírófa még 
több áldozatot követeljen. 

Az eddigi megállapitások sze- 
rint a halottak számát legalább kozott. azonban a hőség mia'! 

titkár részére 
a korm 

(KOLOZSVÁR.) A miniszterel- 
nököt az elmult napokban az er 
délyi képviselők küldöttsége ke- 
reste föl és számos kivánságo 
terjesztett elő, amelyeket sürgő 
sen elintézni kértek. Ez alkalom- 
mal az erdélyi liberális képvise- 
lők kérték. hogy a kormányba 2 
erdélyi minisziert és három állam 
fitkárt pegyenek föl a liberális 
párt erdélyi emberei közül. 

Iszakai 
az apa 

(COMARNIC) Gehorghe Ra- 
duta comarmcii lakos az utóbbi 
időben rájött, hogy palaki állan- 
dóan dézsmálgatja a penzkészle- 
tét. Raduta el akarta fogni a tol- 
vajt, ezért éjszakánként őrködött 
a házban. Tegnap éjszaka gya- 
nus zajt hallott az egyik szobá- 
ból s abban a tudalban, hogy tet- 
tenéri a rablót, fejszét pett magá- 

Harminchatházat és 
a st racameg 

(SOROCA.) Tegnap délután 
két órakor a sorocamegyei Man- 
dac községben kigyulladt az 
egyik gazalkodó háza. A tüz a 
nagy szél következtében átterjedt 
a szomszédos házakra is. A csend. 
őrség a közeli községektől kért se- 
gitséget, hogy megkezdhessék az 
oltási munkálatoakt. A megve- 

fiát, aki é 

(BUKAREST) Azok a beteges 
eltévelyedések, amelyek az utób- 
bi hetekben a középiskolás diá- 
kok részéről, gyilkosságokban és tok tételével visszaélni a vendég- 

joggal, rablásokban nyilatkoziak meg, 

Két erdélyi miniszter és három allam- 

Feiszével agyanütötte a sötétben 19 éves 

l tanuló ifjuság eltételyedései miatt 
szigoru rendszabályokkal e 
az iskola nötendékeit 

nak hozzá, 

150-re lehef becsülnii 

kértek hlyet 
ányban 

Tatarescu megnyugtalta a meg- 
jelent képviselőket és megigérle 
nekik, hogy az erdélyi liberális 
párt kérésének elegei tesz. En- 
nek az igéretnek beváltására ak- 
kor kerül sor, amikor a kormány 
átszervezésének a kérdése is sző- 
nyegre kerül. Valószinünek tart- 
ják, hogy az átszervezés még e 
hónap közepén megtörténik. 

rab óként ello 
pénzél 
hoz és belépett a sötét szobába. 
A rabló menekülni akart, mire 
Raduta fejszéjépel fejbesujtotta a 
hipatlan látogatót. Ekkor világos- 
ságot gyujtott s ijedten állapitot- 
ta meg, hogy a rabló nem boli 
más, mint 19 épes fia, aki az ütés 
következtében néhány perc mul- 
va meghalt. Az ügyben a csend- 
őrség bevezette a nyomozást. 

pfa 

43 csürt pusztitott el 
vei tüzvész 
székhelyről is megérkeztek a tüz- 
oltók s éjjel 5 órakor végre sike- 
rült a tüzet eloltani. Harminchat 
ház és negyvenhárom csür lett a 
lángok martaléka. Számos család 
vált hajléktalanná és veszitette el 
minden vagyonát a füz következ- 
tében. 

Ilenőrzik 

arra inditották a kormány tag- 
jait, hogy a diákság megrendsza- 
ályozásához erélyes kézzel és ra- 

dikális intézkedésekkel nyulja- 

Tegnap Angheleseu közoktat ügyi miniszter elnökletével bizot ság ült össze, amely ezzel a ké déssel foglalkozott. A bizottsi a következőket határozta el: 
Az összes középiskolákban, u a fiu-, mint a leányintézetekhbe kölelező az egyenruha piselése azokat a növendekeke akk aki az iskolában, akár az uccál egyenruha nélkül jelennek me, kizárják az intézetből. 
Az iskolákban a tanári ka gyakran tartozik ellenőrizni a n 

iskolai táskáit, hog 
nincs-e azokba 

vendékek 
meggyőződ jék, 
ponyvaregény, vagy egyéb olva sirodalmi" termék, amely alkal 
mas a fiatal lelkek megméltelvezé 
sére. Azokat a diákokat, akikne 
fegyvert találnak, azonnali ha 
tállyal kicsapják az intézetből. 

rendőrségek állandó razzia 
kal tartanak Mindazon diákokai 
akiket szülői felügyelet nélki 
esfe 9 óra ufán az uccán talál nak, a rendőrségre viszik s ennel 
következményeképpen fegyelm 
uton tápolitják el az iskolábal, 
Az iskolák ellenőrzik a filme 

ket. Minden cőadásra az össze, 
középiskolák két-két szabad je 
gyet kapnak és az inféze! Mér-kél 
tanára tartozik megjelenni az elő 
adáson. részben. hogy ellenőrizze 
a filmeket, részben pedig. hogy ellenőrizze az ott megjelent diá 
kokat. 

Többnázsas sulyu Lő. 
darab euhant Je n uj 
otdox katedrális 
kupolájáról 
(KOLOZSVAR.) Könnyen pég. zelessé pálható szerencsétlenség történt ma reggel ? órakor az uj görögkeleti katedrálisnál, A ki. poláról lepált egy közel 5 má- zsa sulyu kődarab, amely lezu- 

hant az utlesíre. Szerencsére eb- ben az időben elég néptelen polt 
a környék s igy emberéletet nem 
köpefelt a szerencsétlenség. Azon- 
nal pizsgálat indult annak meg- 
állapitására, hogy mi idézhetle 
elő a kőkocka lepálását. Az ed- digi megállapitás szerini a kő- kocka megrepedit és a repedésen 
beszipárgó oiz lazitotla mes a 
a helyén a sulyos köpet. Gondos. 
kodás törfént, hozu azonnal meg- 
japitsák a katedrálist és elejét 
pegyék egn esetleges pégzetes ka- 
taszírófának. 

RAJTAVESZTFTTEK A BETö. 
RÉSEN 

(KOLOZSVAR. Az elmult éj 
szaka ket betörőó be akar. natom. 
a Regele Ferdinand-uton levő 

öitea-cég helyiségebe. A betörők 
bejutottak a cég udvarára és hoz. 
záláttak az üziet hátsó ajtójanak 
a kinyitásához, de közben kis 
zajt ütöttek, mire figyelmes le:t 
a közelben posztoló rendőr, aki a betörőket ellogta,. Az elfogottak 
Márton István és Radics Miklós 
elbocsátott Dermata-gyári mun- 
kásokka! azonosak. Mindkettőt 
letartóztatták áés átadják az 
ügyészségnek. 

- ÓRIÁASI LRDŐTUZ. Az ame- 
rikai Észak-Karolina állambeli 
Donghton mellett 80.000 hektar- 
nyi erdő a lángok martaléka lett. 
A tüz elpusztitott 113 lakóházat 

is. Attól tartanak, hogy az erdő- 
égésnek igen sok emberélet esett 
áldozatul. 

otemeonl 
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